

ВАЖНОЕ

Губернатор: «Механизм выпуска облигаций Самарской области практически готов»

4 февраля губернатор Н.И. Меркушкин и министр управления финансами Сергей Кандеев обсудили механизм выпуска облигаций Самарской области для населения и юридических лиц. В совещании также приняли участие министр экономического развития, инвестиций и торговли Александр Кобенко, министр строительства Алексей Гришин, министр транспорта и автомобильных дорог Иван Пивкин, глава Самары Олег Фурсов.

Напомним, что 21 декабря в ходе оглашения послания депутатам Самарской губернской думы и жителям региона губернатор поручил до 1 февраля 2016 года разработать механизм выпуска облигаций для населения. 19 января в ходе встречи Н.И. Меркушкина и министра финансов РФ Антона Силуанова эта инициатива была поддержана федеральным Минфином.

«Выпуск областных облигаций — тема новая не только для нашего региона, но и для страны в целом. Сейчас в обществе разные есть мнения на этот счет. Тем не менее, люди уже начали интересоваться, где можно приобрести облигации», — отметил губернатор и поинтересовался у Сергея Кандеева текущим состоянием проекта по выпуску облигаций.

Министр финансов сообщил, что работа над эмиссией ценных бумаг фактически завершена, осталось решить ряд техниче-

ских деталей. «Схема выпуска облигаций, условия эмиссии, ее стоимость — все эти детали уже проработаны. Осталось принять принципиальное решение по стоимости облигаций и процентной ставке», — рассказал Сергей Кандеев.

Николай Меркушкин пояснил журналистам, что, несмотря на то, что все вопросы практически решены, приобрести облигации станет возможно только в мае-июне.

«Дело в том, что эмиссия ценных бумаг должна быть зарегистрирована Центральным банком РФ. Кроме того, согласно действующему законодательству, Самарская область самостоятельно не может выпускать ценные бумаги. Мы должны определить уполномоченный банк, который займется реализацией облигаций. Эмиссией облигаций займется Корпорация развития Самарской области. Также в корпорации будет создан залоговый фонд, который выступит гарантом займов населения», — рассказал глава региона.

Н.И. Меркушкин заметил, что региональные власти склоняются сделать процентную ставку по облигациям плавающей, ориентированной на текущую инфляцию в стране и корректируемой по мере необходимости.

Губернатор рассказал и о каких-то целях пойдут средства областного облигационного займа.

«По этому вопросу мы проведем дополнительные консультации с Министерством финансов РФ. Вероятнее всего, будут определены не конкретные проекты, а направления, которые будут финансироваться из облигационного фонда. Это крупные инфраструктурные проекты (например, строительство Фрунзенского моста, магистрали «Центральная»), проекты в сельском хозяйстве, промышленности. Возможно, из этих средств будет осуществляться поддержка малого бизнеса. Планируем, что по всем этим направлениям будет смешанное финансирование — часть средств из облигационного фонда, часть средств частных инвесторов или областного бюджета», — сообщил Николай Меркушкин.

Таким образом, жители региона будут инвестировать свои деньги не в конкретные проекты, а в гибкие программы развития. Следить за использованием заемных средств будет специально созданный совет из держателей облигаций. Кроме того, вся подробная информация будет публиковаться в открытых источниках, например, в сети Интернет.

«В итоге регион получит деньги, необходимые для развития, дешевле, чем на рынке. Тем более что на рынке сейчас дефицит свободных денег», — подчеркнул Николай Меркушкин.



Что думают о выпуске облигаций Самарской области алексеевцы, узнал наш корреспондент.

Мария Николаевна, с.Алексеевка: «Я была бы рада вложить деньги в строительство нужных народу объектов. Но я согласна их вкладывать только в четко определенные масштабные направления. И, конечно, хотелось бы какой-то открытости или отчетности, куда что уходит и что строится».

Михаил Алексеевич, с.Алексеевка, пенсионер: «Что значит плавающий, ориентированный на инфляцию, меняющийся по мере необходимости процент? Да и по вложению ничего не понятно, никакой конкретики, только гибкие проекты. Пока ничего не понятно. Посмо-

трим, как все это будет проходить и делаться. Подумаем».

Игорь, с.Алексеевка: «Да ничего не думаю. Опять наше правительство что-то хитрое задумало. Как всегда, никакой конкретики, а только гибкие проекты и плавающая процентная ставка».

Надежда Петровна, пенсионерка, с.Алексеевка: «Да, я слышала о том, что в Самарской области хотят выпускать облигации. Не знаю, что сказать. Было уже такое: вкладывали люди свои сбережения. А потом все обесценилось, и облигации стали просто цветными бумажками. Не знаю. Будем слушать, читать, смотреть, может и решимся».

Подготовила Е.Владимирова.
Фото из сети Интернет.

ДЕЛА МУЗЕЙНЫЕ

Столь юные и столь отважные

Марат Казей, Лёня Голиков, Валя Котик, Зина Портнова, Володя Черинов, Боря Цариков и Саша Чекали. Кто из пионеров СССР не знал эти имена наизусть — имена юных патриотов, погибших во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов? В разное время им было присвоено звание Героя Советского Союза. На примере этих ребят, на примере других бесстрашных пионеров, как и на примере участников легендарной подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», что были лишь чуть старше, воспитывались поколения октябрят, пионеров и комсомольцев страны Советов. Олег Кошевой, Ульяна Громова, Любовь Шевцова, Сергей Тюленин, Виктор Субботин, Семён Остапенко, Дмитрий Огурцов, Иван Земнухов... Именами многих юных героев были названы пионерские дружины, школы, библиотеки, скверы, улицы больших и малых городов. Более ста юных защитников нашего Отечества навеки покрыли славой свои имена, заплатив за свои подвиги высокую и самую высокую цену на свете...

8-го февраля, начиная с 1964 года, во всём мире отмечается День юного героя-антифашиста. К этой дате было приурочено торжественное открытие экспозиции «Пионеры-герои Великой Отечественной войны» в Музее боевой и трудовой славы имени И.Д. Ваничкина в п.Авангард. Право открытия данной экспозиции было предоставлено отличникам ГБОУ СОШ № 1 с.Алексеевка (филиал в п.Авангард) ученице 8-го класса Анастасии Ильенко и ученику 5-го класса Владимиру Руденко.

Руководитель Музея боевой и трудовой славы им. И.Д. Ваничкина Николай Сергеевич Востриков рассказал присутствующим историю возникновения этой памятной даты. День юного героя-антифашиста был утверждён Международной Ассамблеей Организации Объединённых Наций в честь погибшего 8-го февраля 1962 года на антифашистском митинге пятнадцатилетнего жителя Парижа Даниэля Фера и иракского юноши, боровшегося против насилия в своей стране, Фадлы Джамаля, умершего от пыток в одной из тюрем Багдада в этот же февральский день годом позже. Во время Второй Мировой войны именно 8-го февраля во Франции были на смерть замучены пятеро парижских юных подпольщиков, не выдавших своих товарищей. В январе-феврале 1943 года на территории Советского Союза фашистские захватчики под-

вергли истязаниям и казнили участников краснодонской организации сопротивления «Молодая гвардия».

Таким образом, все эти совпадения способствовали тому обстоятельству, что именно фатальная дата — 8-е февраля стала считаться Днём памяти юных героев-антифашистов во всём мире.

Отдавая дань памяти известным и неизвестным маленьким героям, стойко сражавшимся наряду со взрослыми на фронтах, в партизанских отрядах и в подполье с фашистами, Николай Сергеевич сказал: «Невозможно перечислить всех наших рано повзрослевших солдат Второй Мировой войны. Но при одной мысли о том, что они совершили во имя победы над врагом в свои 10-17 лет, захлестывает гордость за страну, воспитавшую таких «орлят»...

Нельзя забывать эту дату — 8-е февраля. Это — наш салют великому прошлому, всем безвестным героям и тем, чьи имена всегда на слуху. Это — звон колокола по трагически погибшим мальчишкам и девчонкам из разных стран, совершившим свои подвиги в борьбе за свободу своей земли. День памяти юных героев-антифашистов — это постоянное напоминание всем живущим о тех драматических событиях, что когда-то произошли, а также предостережение о том, что такого больше никогда не должно повториться на этой земле.

Это — тот урок истории, который мы все должны помнить всегда.»

Поочередно сменяя друг друга, школьники из Алексеевки и Авангарда поведали присутствующим о



бесстрашных юных героях Великой Отечественной и делах, которые они совершили. Так, кроме описания подвигов семерых ребят, удостоенных звания Героя Советского Союза, перечисленных в начале этой статьи, прозвучали рассказы об отважных пионерах: Косте Кравчуке (самом юном /1931 г.р./ кавалере ордена Красного Знамени в СССР; Костя спрятал от врага и сохранил боевые знамёна двух стрелковых полков), Гале Комлевой (связной партизанского отряда; награждена орденом Отечественной войны 1-й степени /посмертно/), Наде Богдановой (добывала ценные сведения для партизан; награждена орденами Красного

Знамени и Отечественной войны 1-й степени), Володе Дубинине (добывал разведанные для партизанского отряда; награждён орденом Красного Знамени /посмертно/), Аркадии Каманине (юный пилот, за спасение лётчика, штурмовик

Ил-2 которого был сбит и горел на нейтральной полосе, награждён орденом Красной Звезды; имеет боевые ордена и медали) и Нине Куковой (осуществляла связь подполья с партизанским отрядом).

Когда же приходится слышать о подвигах таких совсем юных героев, как Серёжа Алешков, просто

перехватывает дух. В блиндаж, где находился командир полка, попала немецкая бомба. Полковник М.В. Воробьёв был завален обломками защитного сооружения. Возможно, он был бы погребён заживо, если бы не смелость Серёжи. Мальчик, которому не было и семи лет, не мог в одиночку выгнать из разрушенного укрытия командира полка. Под сильным огнём врага он добрался до сапёров и привёл их к блиндажу, объёмному пламенем. Так за спасение жизни командира полка Серёжа Алешков был награждён медалью «За боевые заслуги».

По окончании рассказа о подвигах пионеров-героев Великой

Отечественной войны присутствующие почтили минутой молчания память всех мальчишек и девчонок, юношей и девушек, не жалевших в борьбе за Родину своих едва успешных начать жизнь. Затем все желающие осмотреть экспонаты музея были приглашены организаторами мероприятия в залы боевой и трудовой славы. На сей раз в роли экскурсовода выступил сам основатель данного музея Н.С. Востриков.

Обзорную экскурсию по экспозиции музея Николай Сергеевич начал непосредственно с биографии одного из самых известных жителей Алексеевского района, уроженца села Грековка Героя Советского Союза Ивана Дмитриевича Ваничкина, имя которого носит школьный музей в п.Авангард и средняя общеобразовательная школа с.Алексеевка. Особое внимание руководитель музея уделил рассказу о боевом прошлом нашего известного земляка.

На сегодняшний день на стенде новой экспозиции школьного Музея боевой и трудовой славы им. И.Д. Ваничкина, открывшейся 8-го февраля 2016 года, представлены портреты 41-го юного героя. По словам руководителя музея Н.С. Вострикова и председателя совета музея Т.А. Парамоновой, работа по подбору материалов для данной экспозиции будет продолжена.

Жизнь продолжается, и память о героических страницах истории нашей Родины, нашего края, нашего народа, запечатлённая в каждой отдельной строке биографии людей, чьи имена неотделимы от самой этой истории, будет жить в наших сердцах... Должна жить... Иначе всё, происходящее на земле, теряет свой смысл.

Н.Никольский.
Фото О.Писаревой.